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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Nr.   52   Reg.                                           
  
 
Oggetto  : INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO “INSIEME PER CASORATE” IN  
                  DATA 11/09/2008 PROT. N. 12486 RELATIVA A : NOMINA VICE SEGRETARIO CO- 
                  MUNALE. 
                    
 
L’anno duemilaotto, addì uno del mese di ottobre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica degli 
inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA SI  
   8 DE FELICE ALESSANDRO  SI (g) 
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI  
  13 BAILA FLAVIO ENRICO  SI (g) 
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA SI  

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA  SI (g) 
                                                                      Totale  nr. 14 3 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. : Magistrali Maria Angela e Oleggini Gaudenzio. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio  Comunale n. 52 del  01/10/2008 ad oggetto :  INTERROGAZIONE 
PRESENTATA DAL GRUPPO “INSIEME PER CASORATE” IN DATA 11/09/08 PROT. N. 12486 
RELATIVA A : NOMINA VICE SEGRETARIO COMUNALE. 
 
 
 
SINDACO - Oleggini. 
 
OLEGGINI - L’interpellanza oggetto di questo Consiglio del Consigliere Bardelli la vado a leggere che 
forse chiarisce meglio:  
“Venuti a conoscenza della nomina del vice segretario comunale, si chiede in che posizione è tale figura dato 
che negli organigramma del personale, approvato con delibera di Giunta, non risulta”. 
Io faccio un po’ di fatica a capire il tenore di questa interpellanza perché la figura del vice segretario non 
deve essere prevista nell’organigramma perché il Testo Unico 267 del 2000 demanda a un regolamento 
dell’ordinamento degli uffici dei servizi che può prevedere un vice segretario per coadiuvare il segretario e 
sostituirlo nei casi di vacanza senza impedimento. 
Il nostro regolamento dell’ordinamento degli uffici dei servizi è stato approvato con una delibera di Giunta 
del 25 marzo 2008 la n. 59. 
È stato rivisto questo regolamento perché la legge finanziaria del 2007 prevedeva che per anche le 
consulenze per gli incarichi esterni, come dovevano essere normate queste consulenze doveva essere previsto 
nel regolamento degli uffici dei servizi. Quindi siamo andati ad adeguare questo regolamento degli uffici dei 
servizi e all’art. 24 di questo regolamento dice che: “il Sindaco può assegnare a un responsabile del settore 
un altro dipendente in possesso del requisito soggettivo del titolo di studio richiesto dal segretario comunale 
la funzione di vice segretario. 
Il vice segretario coadiuva il segretario nello svolgimento delle attività amministrative e assume le eventuali 
funzioni da quest’ultimo delegategli. 
In caso di vacanza della sede di segreteria comunale, nonché nei casi di assenza o impedimento temporaneo 
del segretario fino al 120° giorno, dall’inizio degli stessi, al vice segretario possono essere conferite con 
decreto del Sindaco tutte le funzioni in capo al segretario. 
Nel caso in cui sopra, stiamo parlando del comma 3’ “al vice segretario spetta il trattamento economico 
aggiuntivo vigente al momento dell’incarico, quale determinato dall’agenzia autonoma per la gestione 
dell’albo dei segretari”. 
Quindi in base a questo regolamento noi abbiamo un organico, nel Comune di Casorate, che esiste solo una 
figura che è in possesso di questi requisiti, ha il titolo di studio per accedere alla funzione di segretario 
comunale. 
Il Sindaco non ha provveduto a fare ulteriori conferimenti con vari decreti per quanto riguarda la reggenza 
del Comune in caso di assenza del segretario perché comunque abbiamo sempre supplito con altri segretari 
comunali e non abbiamo ricorso al vice segretario, quindi anche a livello di trattamento economico 
aggiuntivo non ce ne sono stati perché non ha mai svolto alcun incarico per cui doveva essere remunerato in 
maniera diversa, quindi io non vedo alcunché in questa nomina del vice segretario. Grazie. 
 
BARDELLI - Io non vi contesto la nomina del vice segretario, vi contesto che per nominare un vice 
segretario prima nell’organigramma si dice dove sta, dopo si nomina il vice segretario. 
Il vice segretario da chi dipende?  
In che posizione l’avete messo?  
Tra l’altro mi risulta che non è neanche in Segreteria quello che avete nominato.  
In Segreteria, sotto a una figura, sotto quell’altra, da chi dipende?  
In che posizione l’avete messo?  
È questo che vi ho chiesto e voi mi avete mandato degli organigrammi, qui dite, all’ufficio di Segreteria 
compete, tizio, caio, sempronio e non esiste la persona del vice segretario. 
Voi dovevate dire, all’ufficio di segreteria compete il Segretario, dipende da chi? Qual è il comandante del 
segretario?  
Siccome la Segreteria l’avete messa sotto agli Affari interni, allora dovete dire, il vice segretario dipende 
dagli Affari interni, dipende dagli Affari esterni, ma lo dovete dire. 
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Signori, è una questione di prassi, è una questione di legge. Voi non potete fare i regolamenti come volete, il 
regolamento dice che c’è il vice segretario, voi mi fate l’organigramma e poi dite dove sta il vice segretario. 
Ho chiesto solo questo, non vi ho chiesto nient’altro. Non vi ho chiesto né la luna né cosa gli date, non mi 
interessa niente, poi mi dite, il vice segretario dipende dagli Affari interni, dal primo che passa per la strada a 
me sta bene, ma lo dovete dire. 
 
OLEGGINI 
Il vice segretario dipende direttamente dal Sindaco che lo ha nominato con proprio decreto, quindi che sia in 
capo a un ufficio o ad un altro ufficio, questo non conta niente.  
In altre realtà e in altri Comuni dove ci sono anche più di un vice segretario, perché nelle realtà grosse ce c’è 
anche più d’uno di vice segretari, non c’è scritto nell’organigramma se sono vice segretari, c’è scritto che 
sono dirigenti dell’ente con funzioni demandate dal Sindaco alle funzioni di vice segretario. 
Si documenti lei a questo punto. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   24/10/2008  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   07/11/2008. 
 
Casorate Sempione, 24/10/2008 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   24/10/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[  ]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134, 
          comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,    
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                   per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
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